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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                     Αθήνα, 9 / 6 / 2022
ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΑΤΤΙΚΗΣ
ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΧΩΡΟΤΑΞΙΚΗΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ 
ΚΑΙ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ
Δ/ΝΣΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΧΩΡΙΚΟΥ 
ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ
ΤΜΗΜΑ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΥ ΚΑΙ ΧΩΡΙΚΟΥ 
ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ

Ταχ. Δ/νση  : Λ. Μεσογείων 239
Ταχ. Κωδ.  : 15451 Ν. Ψυχικό
Πληροφορίες  : Αυγ. Κατσώρη
Τηλέφωνο  : 2103725756
E-mail  : pexo@attica.gr

Προς: Δ/νση Διοίκησης Αποκεντρωμένης 
Διοίκησης Αττικής
(αποστολή μέσω συστήματος Ίριδα)

ΘΕΜΑ: Ερώτηση της βουλευτού κυρίας Αναστασίας – Αικατερίνης Αλεξοπούλου με θέμα «Παράνομες 
χωματερές απορριμμάτων πέριξ της Αθήνας εγκυμονούν σοβαρούς κινδύνους για το περιβάλλον και 
τη Δημόσια Υγεία» που έλαβε αρ. πρωτ. 5458/ 27.5.2022 της Βουλής των Ελλήνων

ΣΧΕΤ.: 1. Το υπ’ αρ. πρωτ. 71815/ 31.5.2022 έγγραφο της Δ/νσης Διοίκησης της Αποκεντρωμένης Διοίκησης 
Αττικής (αρ. πρωτ. Δ/νσης ΠΕ.ΧΩ.ΣΧ. Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αττικής 71817/ 31-5-2022)

2. Το υπ’ αρ. πρωτ. 165135/ 21.12.2021 έγγραφό μας
3. Το υπ’ αρ. πρωτ. 17054/ 9.2.2022 έγγραφό μας

Σε απάντηση του (1) σχετικού εγγράφου, σας γνωρίζουμε ότι η υπηρεσία μας δεν είναι αρμόδια για την 
φύλαξη χώρων ανεξέλεγκτης απόρριψης αποβλήτων ώστε να αποφευχθούν περαιτέρω παράνομες 
απορρίψεις αποβλήτων (αναστολή “λειτουργίας” αυτών) ούτε και για την καταστολή πυρκαγιών. 
Επισημαίνουμε ότι η ανεξέλεγκτη διάθεση πάσης φύσεως αποβλήτων δεν επιτρέπεται από τις κείμενες 
διατάξεις.

Ακόμη, σημειώνουμε ότι η υπηρεσία μας είναι αρμόδια για την έκδοση αποφάσεων αποκατάστασης χώρων 
ανεξέλεγκτης διάθεσης αποβλήτων (μη επικίνδυνων), μετά από σχετική μελέτη και σχετικό αίτημα που 
κατατίθεται από τους Δήμους ή τον Ειδικό Διαβαθμιδικό Σύνδεσμο Νομού Αττικής (ΕΔΣΝΑ).

Επιπλέον, αν τυχόν, κατόπιν κατάλληλης διερεύνησης, διαπιστωθεί ότι από τέτοιου είδους δραστηριότητες έχει 
προκληθεί περιβαλλοντική ζημία στο έδαφος ή στα ύδατα ή σε προστατευόμενα είδη και φυσικούς 
οικοτόπους κατά την έννοια του Π.Δ. 148/2009 «Περιβαλλοντική ευθύνη για την πρόληψη και την 
αποκατάσταση των ζημιών στο περιβάλλον – Εναρμόνιση με την οδηγία 2004/35/ΕΚ του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 21ης Απριλίου 2004, όπως ισχύει» (ΦΕΚ 190/Α/29.09.2009), η υπηρεσία 
μας είναι κατά περίπτωση αρμόδια για την εφαρμογή των διατάξεων του εν λόγω Π.Δ. (π.χ. καθορισμός των 
ληπτέων μέτρων αποκατάστασης των περιβαλλοντικών ζημιών, λήψη των αναγκαίων μέτρων αποκατάστασης 
ή εξουσιοδότηση τρίτων να τα εκτελέσουν κ.λπ.).

Όσον αφορά στην περίπτωση στην οποία αναφέρεται η ερώτηση της βουλευτού (παράνομη χωματερή στη 
Μαγούλα Ασπροπύργου στην οποία υπήρξε φωτιά το καλοκαίρι του 2021) είχαμε λάβει γνώση από έγγραφα 
διαφόρων υπηρεσιών. Η υπηρεσία μας, με το (2) σχ. έγγραφό της, παρακάλεσε αρχικά τις αρμόδιες υπηρεσίες 
(πυροσβεστική και αστυνομία) να μεριμνήσουν ώστε να σταματήσει η έκλυση καπνού και να αποτραπούν 
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ενδεχόμενες νέες απορρίψεις αποβλήτων στο χώρο. Στη συνέχεια, η υπηρεσία μας, με το (3) σχ. έγγραφό της, 
στο πλαίσιο εφαρμογής των διατάξεων του Π.Δ. 148/2009 για την πρόληψη πιθανής περιβαλλοντικής ζημίας, 
απαίτησε από τον φερόμενο ως ιδιοκτήτη του χώρου: α) αρχικά να απομακρύνει χωρίς καμία καθυστέρηση και 
με σύννομο τρόπο το σύνολο των αποβλήτων κάθε είδους, τα οποία έχουν εναποτεθεί στον εν λόγω χώρο, β) 
να φροντίσει για την περίφραξη και την φύλαξη του χώρου και γ) να υποβάλει μελέτη που να διερευνά (με 
στοιχεία) αν έχει συντελεστεί περιβαλλοντική ζημία στο έδαφος ή στα ύδατα κατά την έννοια του Π.Δ. 
148/2009. Ωστόσο, μέχρι σήμερα, δεν έχει υπάρξει κάποια ανταπόκριση από τον φερόμενο ως ιδιοκτήτη ή 
ενημέρωση για τις προθέσεις του. Δεδομένου ότι ο φερόμενος ως ιδιοκτήτης του χώρου δεν συμμορφώνεται 
με τις υποχρεώσεις του, η υπηρεσία μας προτίθεται, το συντομότερο δυνατό, να εξετάσει τις περαιτέρω 
δυνατότητες που υπάρχουν για την αντιμετώπιση της εν λόγω περίπτωσης κατ’ εφαρμογή των διατάξεων του 
Π.Δ. 148/2009.

Τέλος, σας ενημερώνουμε ότι η υπηρεσία μας δεν είναι αρμόδια για την εφαρμογή μέτρων προστασίας του 
πληθυσμού από τις τυχόν επιπτώσεις της εκπομπής αερίων ρύπων εξαιτίας πυρκαγιών ούτε και για την 
παρακολούθηση της ατμοσφαιρικής ρύπανσης εν γένει.

Συνημμένα: τα (2) και (3) σχετ. έγγραφα

Η  ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΡΙΑ  ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ  ΤΗΣ  ΓΕΝΙΚΗΣ  
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ  ΧΩΡΟΤΑΞΙΚΗΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ  ΚΑΙ 

ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ

ΚΑΛΛΙΟΠΗ  ΚΑΡΔΑΜΙΤΣΗ

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ
Χ.Α.
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